

误把手枪当成眩晕枪 美“临时工”警察打死黑人男子

美国73岁的白人警察罗伯特·贝茨误把手枪当作眩晕枪,开枪射杀一名44岁手无寸铁的非洲裔男子,13日被控过失杀人。

贝茨其实是一名保险商,并非正规警察,而是以志愿者身份加入预备警察队伍,甚至自掏腰包,帮警察局购买汽车、录像设备等,还捐资2500美元帮治安官竞选连任。

这是美国近来又一起警察暴力执法事件,再度激起民众愤怒以及对警察制度的质疑。

A “钓鱼行动”出错

本月2日,美国俄克拉何马塔尔萨市警方执行一次钓鱼行动,试图抓捕涉嫌非法出售枪支的44岁非洲裔男子埃里克·哈里斯。

一名警官所戴墨镜配以隐形摄像装置,录下了这次行动的全过程,相关视频10日被公布。视频显示,当哈里斯把枪支“卖”给一名卧底警察后,多名警官开始追赶哈里斯,试图逮捕他。

随后,哈里斯被摁倒在地。预备警察贝茨示意要用眩晕枪制服哈里斯,不料掏出的却是一把手枪。

B 商人“兼职”执法

贝茨事后承认开枪射杀哈里斯,13日被控过失杀人。如果罪名成立,他将面临2至4年监禁。

一名负责调查此事的警官称,贝茨在追捕嫌疑人过程中,因情势紧急、压力较大,错误地掏出手枪而非眩晕枪,以致打死手无寸铁的哈里斯。

现年73岁的贝茨是塔尔萨市一名保险商,家境颇丰,曾多次向当地警察局捐助汽车、录像设备等,还曾提供2500美元以赞助治安官斯坦利·格兰茨赢得连任。



白人预备警察罗伯特·贝茨(右)和遇难的非洲裔男子埃里克·哈里斯。

眩晕枪(上)和与贝茨所掏枪支类似的手枪。
(图片来源:新华社/美联)

由于经费不足、资源紧缺,美国不少县市的警员力量不足,于是出现了公民志愿参与的预备警察,以增强警方执法能力。然而,这种“兼职”警察参与执法的制度安排,一直受到不少民间团体和机构的质疑。

眼下俄克拉何马州共有大约4000名预备警察,大多数属于不拿薪

C 再次激起众怒

酬的志愿者。根据美国联邦调查局一份简报,全美范围则有大约40万名预备警察。

预备警察可以佩戴枪支,但需要接受培训才能上岗。分析人士则认为,预

备警察所受训练显然不及正规警察,例如在这次事件中,贝茨便是在紧张压力下掏错了武器。

美国近来多次曝出警察暴力执法事件,激起民众愤怒。最新悲剧发生后,美国公民自由联盟呼吁禁止让预备警察执行难度或强度较大的执法任务。

杨舒怡(新华社特稿)

南非排外骚乱 致6人死亡 尚无中国人受袭报道

新华社开普敦4月14日电 (记者高原)据南非警方14日提供的数据,在新一轮针对外国人的骚乱中,已有至少6人死亡,数十人受伤。

南非警方说,死者包括一名14岁少年,他13日晚在骚乱比较严重的内图祖玛地区被子弹击中,在医院不治身亡。

据了解,此次骚乱主要波及索马里、马拉维、埃塞俄比亚和尼日利亚人,目前尚无中国人受到袭击的报道。部分南非民众认为,外国人通过非法渠道进入南非后从事非法经营,抢走了他们的生意,有的外国人还从事犯罪勾当。

南非警察部长纳西·恩莱科14日视察了骚乱地区。他对媒体说,南非政府将加大力度保护外国人,目前已派出大批防暴警察到骚乱地区,以尽快平息事态。

3月25日,南非海滨城市德班附近的伊西平戈镇爆发针对外国人的骚乱,骚乱随后向附近几个小镇蔓延。虽然警方加大了警力,但未能控制局势。

据官方数据,目前共有100多家外国人商店被打砸哄抢,数千名外国人流离失所,他们目前被安置在了德班附近的3个营地,受到警察的保护。警方已逮捕了48名涉嫌参与暴力犯罪的人。

南非总统祖马日前发表声明,强烈谴责最近发生的袭击外国人事件。但他同时表示,南非政府将严厉打击在南非从事非法贸易和违法犯罪的非法移民。

南非生活着大批来自其他非洲国家的经济难民,不少当地人将失业率居高不下归咎于他们,暴力排外事件不时发生。

韩亚航空一客机 在机场偏离跑道 约20人受伤

新华社大阪4月14日电 (记者马兴华)据日本广播协会网站报道,韩国韩亚航空公司一架民航客机14日晚在日本广岛机场降落时偏离跑道,造成约20人受伤。

当地时间当晚8时许,搭载74名乘客和8名机组人员的韩亚航空公司162航班在广岛机场降落时偏离跑道。飞机停下后,所有乘客和机组人员都从飞机上撤离。事故造成约20人受伤,其中大部分人为轻伤。

出事客机为空客A320机型,当天下午从韩国仁川机场起飞,目的地是广岛机场。有报道说,客机在广岛机场降落时,飞机后部碰到跑道并产生火花。

受事故影响,广岛机场从晚8时20分开始关闭跑道。

8年前在伊射杀至少14名平民命债终偿 美4名“黑水”保安获刑

美国一名联邦法官13日对8年前安全承包商“黑水”公司保安在伊拉克射杀平民一案作出量刑判决,裁定率先开枪的一名原“黑水”雇员终身监禁,其余3人获30年监禁。13日当庭作最后陈述时,4名被告依然坚称“清白”。

“迟到”的量刑

2007年9月6日,“黑水”公司多名保安在伊拉克首都巴格达街头护送一支美国外交车队时向伊拉克民众开枪,射杀至少14人。这起血腥事件曾经激化伊拉克民众的反美情绪,引发国际舆论关注。

美国地区法官罗伊斯·兰伯思13日宣判,被判一级谋杀罪的原“黑水”雇员尼古拉斯·斯莱顿获刑终身监禁,他被指证为率先开枪射杀伊拉克平民;针对另外3名被判故意杀人罪、杀人未遂

罪和滥用枪支罪的原“黑水”雇员,即保罗·斯劳、埃文·利伯蒂和达斯廷·赫德,兰伯思判处他们监禁30年零一天。

“黑水”保安射杀伊拉克平民一案早就进入司法程序,但因种种原因,几经周折:2008年,一名华盛顿联邦地区法院法官曾拒绝受理此案,但这一裁定被一家上诉法院推翻;2013年10月,这几名原“黑水”雇员再遭起诉,2014年10月被定罪。

4名被告仍无悔意

案件审理过程中,被告和检方各执一词。辩方律师称,有足够的证据显示,“黑水”保安当时被武装人员“盯上”,开枪只为“自卫”;而检方则认为,没有任何迹象显示,有人先对“黑水”保安开枪。

美国助理检察官帕特里克·马丁

说,迄今为止,这4名被告仍不愿意承担责任或显示出半点悔意。检方原先要求判处除斯莱顿以外的3名被告47年至57年不等的刑罚。

法官认为量刑不为过

法新社报道,13日当天法庭中还坐了不少被告的支持者。这些亲朋原先在庭审期间作证时称,这几名原“黑水”雇员都是正直的退伍军人,对伊拉克民众没有敌意。被告律师也要求法庭考虑适当减少服刑年限,因为数十年的监禁对于那些曾在紧张战争环境中工作的人而言太过严厉。

但法官兰伯思在宣判后说:“我认为,考虑到罪行的严重性,这种量刑决定不为过。”

杜鹃(新华社特稿)

多名学生被教师强奸或骚扰 查尔斯母校陷性侵丑闻

女生露营遭性侵

英国《每日邮报》网络版12日报道,一名自称“凯特”的女性在戈登斯敦学校上学时遭同学欺凌。她12岁时还遭一名男教师强奸。

凯特说,自己1990年在一次露营时被男教师性侵。当时,负责那次露营的男教师借口帐篷不够,因此要求与凯特睡一个帐篷,随后将其强奸。

凯特说:“我不知道怎么办。我什么都没做,吓坏了。”

那起事件让凯特难以启齿,她曾试图自杀。后来,她发现还有一名女同学多次遭那名男教师性侵。

2013年,凯特正式向警方报案,想将男教师绳之以法。警方启动调查,并得到另外那名受害女生的证词,随后逮

捕那名教师。

然而,案件随后被撤销。原因是另外那名受害女生后来撤销,令凯特的指控无法成立。苏格兰法律的“确证原则”规定,任何证词必须得到两种不同形式的证据验证。这往往令性侵和家庭暴力案件难以立案。

对此,已经40多岁的凯特非常失望,她眼下仍在努力寻求公道。

约翰的父母将事件报告学校,校方将案件转交警方处理。

琼斯后被撤职,校方劝说约翰的父母不要起诉他,并保证琼斯将永久失去执教资格。约翰后来得知琼斯在其他地方执教,2014年再向警方报案,不过,琼斯已于5年前在一场车祸中身亡。

个大篮子里,置于水龙头下“冲凉”。那一年,他13岁。查尔斯经常写信给家人诉苦,称自己晚上经常被打,几乎无法入睡。

作家兼诗人威廉·博伊德同样于上世纪60年代在戈登斯敦学校上学。他称那段求学经历为“劳役拘禁”。

戈登斯敦学校的毕业生除查尔斯,还有菲利普亲王、安德鲁王子等英国王室成员。“007”系列电影主人公詹姆斯·邦德的扮演者之一肖恩·康纳利和老牌摇滚歌星戴维·鲍伊的子女也曾在该校就读。安晓萌(新华社特稿)

男学生被拍裸照

一名名为“约翰”的男性说,自己在戈登斯敦学校上小学时被男教师德里克·琼斯性骚扰,那名教师主管学校的摄影俱乐部。

约翰说,1990年的一天,12岁的他

让他服下一些强效“止痛片”。琼斯开始爱抚他,并拍下他的裸照。

约翰依稀记得自己试图反抗,在药

力的作用下却无能为力。后来,他与一

个朋友向琼斯索要相片,后者拒绝交

英国小王子 不识“中国”

一岁的英国乔治小王子要抓紧学习地理知识了!英国《每日邮报》13日报道,凯特王妃今年3月在伦敦出席一家酒店的周年庆活动时曾告诉活动来宾克劳迪娅·戈登,乔治误把“中国”(China)当成了“瓷器”(china)。戈登随后在接受媒体记者采访时说,凯特在提及乔治时回忆起一件趣事,当时她丈夫威廉王子正在中国访问。凯特告诉孩子“爸爸在中国(in China)”,没想到乔治听到后“走到瓷器前,打开柜子,说‘爸爸不在这里’”。戈登说,凯特当时承认,他们应该“多向乔治传授地理知识了”。杜鹃(新华社特稿)

新加坡奥数题 震惊西方网民 亚洲网民表示淡定

新加坡一道为十五六岁学生设计的奥数题被放上网,不料惹得西方国家网民绞尽脑汁争相解答。许多人惊呼,新加坡孩子竟然要做这么难的数学题啊!

值得注意的是,一些亚洲国家网民则相对淡定。对这一现象,不少人表示:只能呵呵!

这道数学题意在考察学生逻辑推理能力,情节设定是:阿尔贝茨、贝尔纳德这两个小伙子想要知道谢丽尔姑娘的生日,于是谢丽尔给了他俩10个日期,然后分别悄悄向两人透露了月日的确切信息。题目要求学生们通过分析两个小伙子的几句对话,最终推理出谢丽尔的生日。

这道题出现在本月8日一次考试里,11日被放入网上,迅速引起全球网民踊跃答题。

英国《卫报》等主流媒体纷纷把这道“惊艳”的数学题发在报纸网站上。英国民众早就抱怨本国数学教育太弱,许多孩子小学毕业时都背不出九九乘法表。今年2月,有人要求英国首相戴维·卡梅伦、教育部长等官员当众回答“9乘以8等于几”,卡梅伦等人避而不答。

或许是看不下去全球网民围绕答案吵成一片的惨状,新加坡出题机构13日把这道题的参考答案发布在网上,并特意澄清此题是为中学生设计,希望家长不要过早地增加孩子课业负担。

杨舒怡(新华社特稿)

小小“潜艇”体内送药

德国马克斯·普朗克智能系统研究所、斯图加特大学与以色列理工学院的研究人员利用纳米技术,联合开发出一种微型“潜艇”,能准确向身体特定部位输送药物。这个“潜艇”由硅和镍制成长400纳米(0.0004毫米),直径70纳米(0.0007毫米),体积只有血细胞的百分之一。研究人员说,它可以通过注射的方式被注入体内,然后利用体外手持磁体“导航”,抵达特定部位施放药物。这种方法既能提高药物疗效,又能减少副作用。不过,目前还有一些难题尚未解决,比如如何控制药物在“潜艇”“航行”过程中不与身体发生反应。

荆晶(新华社特稿)

服用高剂量布洛芬 增加心血管病风险

据新华社布鲁塞尔4月13日电 (记者张晓茹)布洛芬是一种常见的具有抗炎和镇痛作用的药物。欧洲药品管理局13日说,服用布洛芬需谨慎,患者每天服用2400毫克或以上剂量,会增加出现心脏病和中风等疾病的风险。

欧洲药品管理局药物警戒风险评估委员会说,目前许多患者服用布洛芬带来的好处大于风险,但是为了减少高剂量用药带来的心血管病风险,应对其用量标准进行更新。如果患者已有严重的心力衰竭、心脏病等疾病或曾有心脏病、中风发作史,那就应避免服用2400毫克或以上的高剂量布洛芬。

此外,该委员会强调,这一建议同样适用于右旋布洛芬。右旋布洛芬是一种与布洛芬类似的抗炎药,如每日摄入量达到或超过1200毫克则被认为是高剂量药,可能存在类似的心脏病风险。



抗议美国制裁 委内瑞拉民众 缝制1200米长国旗

4月13日,由上万名委内瑞拉民众缝制、长达1200米的一面巨幅委内瑞拉国旗13日在该国首都加拉加斯万人广场亮相,象征委内瑞拉人民对祖国的热爱和支持,抗议美国对委内瑞拉进行制裁。

新华社/法新

英国苏格兰戈登斯敦学校是王储查尔斯和一些名流子女的母校,近日却因一系列虐待事件曝光成为媒体关注焦点。受害者说,人们只知道查尔斯上学时曾遭同学欺凌,不知道这所贵族学校的多名学生曾遭教师强奸或骚扰。

上世纪80年代,原戈登斯敦学校教师凯文·洛马斯因性侵女生入狱;2014年,数学教师塞缪尔·亨利承认下载儿童色情图片,随后被校方开除。发生在这里的虐待学生事件远不止这些,大部分“色魔”迄今仍逍遥法外。

2013年,戈登斯敦学校一些毕业生在社交网站“脸谱”建立群组,讲述自己先前的不堪经历。这一群组后来吸引100多人加入,他们呼吁学校承认包括欺凌、虐待和性侵等历史上的问题。戈登斯敦学校一名发言人说,从网上得知这些事件后,学校非常震惊和难过,已经向警方报案。但她补充说,在2015年1月最近一次评估中,戈登斯敦学校在儿童保护方面排名“非常不错”。

这所公立学校创办于1934年,是一所全日制寄宿学校,设有小学部和中学部,以校纪严格闻名,根据责任、挑战、服务和国际主义四大原则培养学生的自立能力和劳动观念,获称英国“贵族学校中的贵族”。戈登斯敦学校上学期间经常受人欺凌,因此非常憎恶这段求学经历。有一次,赤裸的查尔斯被同学放进一